
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Estadual do Belém Manoel Pitta.  

Realizada aos dezoito dias de julho de dois mil e vinte e cinco, às dez 

horas e quinze minutos – online pela plataforma Teams. Participaram 

os seguintes membros do Conselho de Orientação: Jordanna S. G. 

Correa da Silva (Semil – DPU- PB), Ediana Borges (Secretaria da 

Cultura, Economia e Indústria Criativas), Sonia Refina Martinez 

Shimada (Sociedade Amigos do Belém), Carlos Augusto Matos 

(Associação dos Moradores da Vila Nelson), Carlos Antonio Mattos 

(Instituto Rádio Tron), Fulvia Andrea D’Avello Napolitano (ETEC), Vera 

Maybach (Instituto Cultural RV), Ana Lucia Sant’Ana Seabra (Diretora 

dos Parques Urbanos), Aline Melo (Diretoria de Parques Urbanos) e 

convidado Sr. Adailton (Presidente da Associação Amigos do Bairro do 

Belém). O Conselho de Orientação do Parque Belém reuniu-se para 

apreciar as seguintes matérias: Informações da Diretoria de Parques 

Urbanos referente a questões das audiências públicas dos estudos de 

concessão dos parques; chamamento público voltado à promoção de 

atividades de pedestrianismo para pessoas com deficiência; 

atualização de entrega das obras do parque. A Presidente do Conselho, 

Jordanna, iniciou a reunião dando boas-vindas e apresentando a 

Diretora dos Parques Urbanos Ana Lucia Seabra, a qual inicia a fala 

informando sobre a importância da participação do conselho na 

representação da sociedade civil e solicitando para que os conselheiros 



 

encaminhem as contribuições até dia 01 de agosto ao projeto da 

concessão do parque. Inicia uma apresentação referente ao projeto de 

Concessão de 6 parques urbanos. Foram apresentados os parques que 

farão parte da Concessão administrativa, sendo eles: Parque Estadual 

Manoel Pitta, Parque da Juventude Dom Evaristo Arns, Parque 

Ecológico do Tietê - Núcleo de Lazer Engenheiro Goulart, Parque 

Engenheiro Antonio Arnaldo de Queiroz e Silva – Núcleo de Lazer Vila 

Jacuí, Núcleo de Lazer Maria Cristina Hellmeister de Abreu e Núcleo de 

Lazer Itaim Biacica. Os parques continuarão com acesso gratuito para 

entrada. Foi apresentado as diretrizes do projeto, setorização do 

parque, através do Masterplan, e demais questões administrativas 

vinculadas ao projeto. Não entrando no projeto as áreas do Café 

Concerto e Fábrica de Cultura. Toda a apresentação será encaminhada 

via e-mail aos conselheiros. Ao finalizar a fala a Sra. Ana Lucia Seabra 

se coloca a disposição para dúvidas e demais informações necessárias 

referente ao tema. A Sra. Jordanna apresenta um Acordo de 

Cooperação de Pedestrianismos, onde a proposta é voltada para PCD’s 

e teve início em vista de um interesse apresentado por uma instituição 

fornecer tal atividade de forma gratuita, também serão fornecidos a 

formação para pessoas que auxiliam a atividade. Foi passado 

previamente aos conselheiros minuta do Edital para conhecimento do 

projeto. Foi aberto palavra para manifestação do conselho perante a 



 

matéria, a Sra. Sonia pediu a palavra e colocou que participa de grupos 

que fazem esse mesmo trabalho e a importância desse tipo de projeto 

no parque. Sra. Vera pede a palavra e propõe que seja feito eventos 

inclusivos para o público do parque, e também que fosse inserido 

orientações referentes aos cães guias. Sra. Sonia, se propôs a 

compartilhar com os demais conselheiros um projeto relacionado a 

pessoas com deficiência. Foi aberto aos conselheiros e todos 

aprovaram o prosseguimento da matéria apresentada. A última pauta 

apresentada foi sobre as entregas de obras do parque, onde foi 

finalizada a entrega dos alambrados das quadras, iluminação das 

quadras e pista de skate, drenagem pista de skate. Foi aberto aos 

conselheiros a palavra de encerramento, a Sra. Vera questionou sobre 

o local para acesso da proposta para manifestação da concessão, Sra. 

Jordanna irá encaminhar novamente o link de acesso a todos os 

conselheiros e qualquer dúvida poderá ser encaminhada 

posteriormente. Sra. Fulvia pede a palavra e agradece a Fábrica de 

Cultura pelo apoio e parceria junto a ETEC e gostaria de estabelecer 

parceria junto a educação ambiental do parque para conscientização 

dos alunos. O parque irá encaminhar um e-mail referente a monitoria 

do parque e posteriormente será marcado uma reunião junto aos 

coordenadores do projeto. A mesma elogiou os cuidados do parque e 



 

parabenizou o espaço. Nada mais havendo a tratar, é encerrada a 

reunião e determinada a lavratura desta ata. 

 

 

 


